
Matematika A2 1. zh 2017. március 23.

1. Adjuk meg az S1 : x + 2y − z = 5 és S2 : 2x + y + z = 4 síkok metszetegyenesének
paraméteres egyenletrendszerét, az egyenes irányvektorát és két különböző pontját!

(6 pont)

2. Számítsuk ki az alábbi A mátrix rangját!

A =







1 1 0 0
0 2 2 1

−1 0 1 1
1 1 0 −3







(5 pont)

3. Legyen

A =

[

1 2 −1
0 1 5

]

és B =





2 1
−1 0
1 1



 .

Döntsük el, hogy az AB és BA szorzatmátrixok közül melyik invertálható, és az in-
vertálható(k)nak számítsuk ki az inverzét! (9 pont)

4. Az a ∈ R paraméter értékétől függően hány megoldása van az alábbi egyenletrendszernek?

x + 2y − z = 0
−x + ay + (a+ 2)z = 1
2x + 4y + 2az = 0

(8 pont)

5. A Cramer-szabály felhasználásával (vagy fél pontszámért anélkül) írjuk fel az x értékét az
előző feladat egyenletrendszerének megoldásában! Feltehetjük, hogy az a paraméter értéke
olyan, amelyre van egyértelmű megoldás. (6 pont)

6. Válasszunk ki a v1 = (1,−1, 2, 0), v2 = (−2, 2,−4, 0), v3 = (−1, 3, 1, 1), v4 = (1, 1, 5, 1) és
v5 = (2, 0, 1,−1) vektorok közül maximális számú függetlent, és írjuk fel a többi vektort
ezek lineáris kombinációjaként! (8 pont)

7. Írjuk fel az f : R4
→ R

3, f(x1, x2, x3, x4) = (x1+x2+3x4, −x1+x2+2x3+x4, x2+x3+2x4)
lineáris leképezés standard mátrixát és magterének bázisát, és adjuk meg a képterének a
dimenzióját! (8 pont)


